2025年7月9日 星期3 责编:孙友文 编辑:叶霖 美编:宋笑娟 校对:亚丽

连日来,郑州持续遭遇高温"炙 烤",气象部门多次发布高温橙色预警, 局部地区气温突破40℃。酷暑难当之 下,市民纷纷寻找消暑良方,带动"清凉 经济"迅速升温,冷饮冰品热销、清凉夜 市火爆,配备冷气新风的室内运动场馆 人气超旺,避暑消费场景势头迅猛。

冷饮冰品热销

高温酷暑,没有什么比一杯凉饮更 能带来幸福感。一口入胃,清爽惬意, 暑气都消了几分。

近期的持续高温,也让冷饮冰品 的生意火上加火,各大商超、便利店、 奶茶店和冰淇淋专营店的销量均呈现 增长势头。以量取胜的多乐囤店铺 内,茶饮料、无糖饮料、果汁、碳酸饮料 一应俱全。工作人员表示,近段饮品 和冰淇淋销量尤其好,成为补货频率 最高的品类。

线上平台的数据也显示,近期冷饮、 冰咖啡等饮品订单明显增加,"舌尖上的 清凉"需求激增。冰粉、果茶、柠檬系列饮 品,凭借清爽口感成为排名靠前的"消暑 神器"

随着健康理念普及,消费者对冷饮 的需求已不再只注重口感,低糖、低脂、 零添加的产品更受欢迎。不少商家打 出"零糖冰淇淋""代糖奶茶"等,成为健 身人士和控糖群体的心头好。

有孩子的家庭则更多选择在家自 制各种冰品。刘女士赶在暑假前下单了 一款刨冰机。"暑假开始后,我就在家和 两个孩子一起做刨冰,食材放心,孩子也 吃得开心,既能满足孩子夏日吃冰的心 愿,还能自己控制糖分摄入,这笔投资很

与此同时,防暑降温用品的搜索下 单量猛增。淘宝闪购上,电风扇、空调 等搜索量翻了两倍。



室内运动受宠

"羽毛球馆突然变火了,昨天约 着同学去打球,场地都满了。"正过 假期的中学生小轩感叹道。小轩说 自己平时就在附近的空地打球,近 几天高温,就转向室内球馆,学生票 每人30元,来了才发现人比平时多

高温持续,催火的不仅是球馆, 游泳馆、健身房等室内运动场馆,均 出现了火爆的人流。

在某健身馆办有年卡的琳琳最

清凉夜市火爆

流光溢彩的夏夜里,啤酒、烧烤、 小龙虾唱主角的夜市烟火气爆棚,成 为最有吸引力的去处。当夜幕降临、 酷暑消减,人们纷纷走出家门,找家 喜欢的夜市摊位,三五人围坐一桌, 吹着夏风唠着闲话,品尝着滋滋冒油 的羊肉串,再来口沁人心脾的冰啤 酒,酷暑闷热烦恼瞬间一扫而光。

在发展夜经济政策措施的加持

近发现,馆内的人突然增多了,"尤 其是下午五六点以后,人流明显加 大,有时跑步机还需要排队"。

高温天气让户外运动受限,拥 有冷气、新风的室内运动馆成为市 民首选。顺应趋势,健身房也适时 推出了吸引客流的多样化服务。 琳琳说,她所在的健身房每周会公 布不同内容的团课,舞蹈、瑜伽、搏 击操等,有的课约晚了就没名额 了。刚约了瑜伽团课的冰冰说:

引领下,越来越多的餐饮企业也加速 布局夜间生态,推出特色产品和服 务,让郑州的夜晚更加"活色生 。 继去年推出露营火锅后,海底 捞今年再辟蹊径,推出夜宵主题店, 除了美食还有流行音乐DJ表演、舞蹈 表演、花式调酒表演等,不断将全场 气氛推向高潮,更具个性的就餐体 验,也俘获了年轻人的心。据国贸 "大家一起练更有氛围,感觉时间 过得也快了。"

相比其他场馆,可以与水亲密接 触又能健身的游泳馆更是人气爆 棚。"趁着暑假帮孩子报了游泳课,本 想着早点来,先在娱乐区玩一会儿顺 便去上课。可这几天人太多了,想让 孩子练练泳姿都找不到合适的地 儿。"游泳馆工作人员介绍,暑假本就 是游泳旺季,加上近期高温,人就更 多了,高峰时淋浴区都要排队。

360广场店的工作人员介绍,顾客包 括学生在内,大部分是年轻面孔。

业内人士表示,"清凉经济"的 火热不仅反映了季节性需求,也体 现出消费潜力所在。商家要抢抓机 遇,创新产品和服务,为消费者提供 多元消费体验,既实现自身利好,也 有利于整个夏季消费市场的繁荣。

本报记者 侯爱敏/文 马健/图

中式小酒馆人气高涨

舞美酒香 传统特色凸显

周末,走进云袖国风舞酒馆,映 人眼帘的是室内一棵巨型"百年古 树",四周雕梁画栋、亭台楼阁、纱幔 轻拂、烛影摇红……精致的中式场 景,唯美的中式书法条幅,随手一拍 都是复古撕拉片。

店中,最吸睛的是几位身着华丽 汉服的绝美舞者,以婉约水袖、轻纱 拂面、云袖飞舞于光影之中翩跹起 舞,于来客共醉江湖。

"她的头纱盖到我头上的那一 刻,我一个女孩子都被吊成翘嘴了, 满眼都是对小姐姐的欣赏。"美食博 主小吕表示,下次要带自己的姐妹一

起来。

一边喝酒,一边解惑,一边是微 醺,一边是直面问题的清醒,这种"半 醉半醒"的癫系混搭,完美切中了当 代年轻人的精神状态,受到他们的喜 爱和追捧。

叁生·解忧酒馆是一家道士下 山开的酒吧。小李听说这家可以以 酒换卦,主要是"很疗愈",她决定来 试一试。店里从等位卡到各处摆放 的道具,都隐藏着道家文化,酒单里 的五行特调喝养生鸡尾酒让小李看 得目不暇接,桌上的木鱼、好运签很 有特色。

藏在新中式小酒馆里的国风雅韵

老友相聚后,一壶酒、几个陶瓷小杯、几碟江湖菜、仿古桌椅碗筷,构成了当下兴起的轻酒 饮模式——新中式酒馆。一提到中式酒馆,可能你的脑海中首先浮现出了川渝,其中又以它的 "贰麻""七堂""耍酒馆"等新中式酒馆为典型代表闻名遐迩。

如今,在郑州今天的街头巷尾,出现了一些藏在小巷里的私房小酒馆。小酒馆在消费场景 打造上具有国风、文艺范儿,吸引年轻人探店,网红店打卡出片,产品创新,低度轻饮,能提供极 致消费体验。特色上,传统历史与当下体验相结合,集白昼、诗意、美器、茶镜、美酒于一处,打 造出具有轻盈感与活泼的传统美的复合美学空间。

瞬间穿越 氛围感拉满

记者走访发现,大部分新中式酒馆 的独特之处在丁"瞬间穿越"。可以通过 一道门,从闹中取静的街道穿越到另一 个世界,中国古典装修贯穿了整个空间

新中式酒馆的兴起,与近年来年轻 代消费者不断彰显的文化自信紧密

"年轻人不求买醉,只要保持微醺就 好。"郑州诸己酒馆的主理人表示,"现在 的年轻人其实对于喝什么酒并不是很在 意,对他们来说,重要的是要有一个轻松 愉悦的氛围,和对的人在一起喝喝小酒, 聊聊天。而我们要做的,就是提供给他 们一个放松自在,又有一定氛围感和仪 式感的社父空间。

中式酒馆还反映出了近年来"夜生 活"在市民生活中的比重越来越大。夜 经济是衡量一个城市活力的重要指标。 商务部数据显示,我国60%的消费发生 在夜间,具体到郑州,夜间消费在社会消 费品零售总额中的占比达45%左右。

6月27日晚,第六届"醉美·夜郑州" 消费季活动启动仪式举行。活动期间, 郑州市将通过线上线下平台发放 2000 万元"醉美·夜郑州"消费券,适用范围涵 盖零售、餐饮、成品油、景区、电影等消费

业态。本报记者 陶然 文/图